

Наши гости

Здравствуй, Днепропетровск!

30 мая оперой «Князь Игорь» начинаются в Днепропетровске гастролы Пермского государственного театра оперы и балета — одного из старейших музыкальных театров Российской Федерации.

Начало его истории относится к 1870 году, когда силами пермского отделения русского музыкального общества была поставлена опера М. Глинка «Иван Сусанин». Когда в 1946 году отмечался 75-летний юбилей театра, Указом Президиума Верховного Совета СССР он был награжден орденом Трудового Красного Знамени, а большая группа работников — орденами и медалями Советского Союза. Многим из них были присуждены также почетные звания заслуженных деятелей искусств и заслуженных артистов РСФСР.

Большое место в творческой деятельности нашего коллектива занимают произведения советских композиторов. В 1946 году театр ставит оперу Мариана Коваля «Севастопольцы», рассказывающую о борьбе советских людей с фашистскими захватчиками. Следующей крупной работой театра явилась постановка в 1950 году советской исторической оперы «Иван Болотников» Льва Степанова. Этим двум спектаклям были присуждены Государственные премии. Звания лауреатов удостоены одиннадцать их участников.

В репертуаре театра 28 советских опер и балетов. Среди них оперы: «В бурю» Хренникова, «Заря» Молчанова, «Овод» и «Хождение по мукам» Спадавеккиа, «Маскарад» и «Марюта» Д. Толстого, балеты: «Бахчисарайский фонтан» Б. Асафьева, «Лауренсия» Крейфа, «Семен Котко» и «Ромео и Джульетта» С. Прокофьева, «Не только любовь» Р. Щедрина, «Берег счастья» А. Спадавеккиа, «Бэла» и «Грушенька» Б. Мошкова, «Красный цветок» Глиэра.

«Маскараду» и «Оводу», показанным на Всесоюзном музыкально-театральном фестивале, посвященном 40-летию Великого Октября, были присуждены дипломы первой степени.

Значительное место в нашей творческой жизни занимают летние гастролы. Коллектив побывал в таких крупных центрах, как Ростов-на-Дону, Иваново, Мурманск, Челябинск, Томск, Киров, Омск, Хабаровск, Владивосток, Красноярск, Архангельск, Kisловодск, Пятигорск, Ессентуки и других.

Летом 1954 года наш театр первым из периферийных оперных театров Российской Федерации показал свои спектакли в Москве. Всесоюзный разбор творческой деятельности на страницах центральной печати оказал серьезную помощь коллективу в его дальнейшей работе. Значительным событием в истории театра явился выезд летом 1956 года на гастролы в Ленинград. Показ спектаклей в городе, богатом музыкально-театральными традициями, явился для нас серьезным экзаменом.

На Украину мы приехали впервые. Наш коллектив особенно радует то, что первый вечер с украинским зрителем будет проходить в крупнейшем промышленном и культурном центре республики — Днепропетровске, широко известном в Советском

Союзе своими замечательными достижениями в области промышленности, науки и культуры.

Во время гастролей, которые будут проходить в театре имени Ильича с 30 мая по 1 июля, театр покажет широкий и разнообразный репертуар. Это оперы: «Князь Игорь» Бородина, «Чародейка» Чайковского, «Демон» Рубинштейна, «Русалка» Даргомыжского, «Аида» и «Трамтата» Верди, «Богема», «Принцесса Турандот» Пуччини, «Кармен» Бизе и другие, а также балеты: «Лебединое озеро» Чайковского, «Жизель» Адама, «Пер Гюнт» Грига, «Дон-Кихот» Минкуса, одноактные балеты «Вольный вальс» («Штраусана») Штрауса, «Болеро» Равери и др.

В этих спектаклях наряду с представителями старшего артистического поколения будет широко представлена наша молодежь, с каждым годом занимающая все большее место в творческой жизни театра. На гастролы в Днепропетровск прибывает весь основной коллектив театра в составе 300 человек.

Театр проведет творческие встречи с коллективами передовых предприятий города и области.

С. ХОДЕС,

директор Пермского театра оперы и балета, заслуженный деятель искусств РСФСР.